



标题新闻

林郑月娥: 香港疫情缓慢下降但仍反复 吁市民勿掉以轻心

香港八名男子承认在立法会区域非法集结等罪

澳门拟修法加强打击非法入境及非法逗留

澳门将视各地疫情适时调整入境检疫措施

台新版“护照”缩小“China”放大“台湾” 国台办回应

2020年台对大陆出口创新高 国台办: 台湾经济离不开大陆



香港警局外遭狂徒纵火

华夏新闻 - 华夏早报香港讯 (记者 向垣洪) 与香港将军澳警署仅一段马路之隔的敬贤里 13 日再度发生烧车事件, 19 辆电动车被烧到仅剩铁架。

报道称, 13 日凌晨 0 时 38 分许, 上述地址一电动车停车位冒起熊熊火光, 有多辆电动车着火焚烧。消防人员接报到场, 开动化学泡沫扑救, 其后将火扑灭。现场有 19 辆电动车被焚毁, 仅剩铁架, 附近部分树木也被波及。

香港消防部门经初步调查后, 认为此次火警十分可疑, 案件暂列为“纵火”, 交将军澳警区刑事调查队跟进。目前, 香港警方正联络被烧毁的电动车车主, 并追缉纵火狂徒归案。

就在 2018 年 6 月 17 日凌晨 1 时许, 现场电单车泊车位也曾发生过纵火案, 18 辆电动车烧剩棚骨。香港警方接报后发现, 火势一发不可收拾, 多辆电动车被波及, 并传出爆炸声响。消防到场, 出动人员扑救, 约 10 分钟后将火救熄, 18 辆电单车焚毁。消防员在现场侦测到有易燃液体, 认为事件有可疑, 列作“纵火”事件。



香港政府去年投入约 1400 万元资助口罩生产

华夏新闻 - 华夏早报香港讯 (记者 潘利求) 香港特区政府商务及经济发展局局长邱腾华 13 日回复立法会议员有关本地口罩生产资助计划 (资助计划) 的提问时表示, 截至 2020 年 12 月底, 特区政府已向资助计划下 20 条生产线发放共约 1400 万港元的资本资助。

去年 2 月疫情初期, 香港曾出现连日抢购口罩的情况。为尽快促进本地口罩生产, 协助应对燃眉之急, 同时建立存货, 香港特区政府于去年 3 月

推出资助计划, 资助生产商在本地生产口罩。

据特区政府商务及经济发展局提供的书面回复资料显示, 2020 年 6 月至 12 月期间, 资助计划下的 20 条生产线合共向政府供应超过 2.5 亿个口罩。获资助的生产线在每月需向政府供应 200 万个口罩后, 可自行决定余下口罩的处理安排, 但不可出口。

回复还指出, 2020 年 6 月至 7 月, 特区政府向全香港住宅地址派送约 2800 万个口罩, 2020 年 9 月向参与普及

社区检测计划的市民派发约 300 万个口罩。

另外, 根据创科局提供的资料, 截至 2021 年 1 月 11 日, 政府共派发了约 1034 万个由香港纺织及成衣研发中心开发的“铜芯抗疫口罩”, 现时库存约 45 万个。政府经幼稚园、小学及中学派发约 167 万个、经社福机构服务点、住宿院舍、领事馆、少数族裔团体等派发约 77 万个。为因应“回港易”的实施, 政府会继续于三个口岸派发“铜芯抗疫口罩”予陆续回港的香港居民。

港股连升 3 日冲破 28000 点 创近一年来新高

华夏新闻 - 华夏早报香港讯 (记者 巢砥平) 港股 12 日低开高走, 以全日高位 28276.75 点收市, 连升 3 个交易日, 创近一年来新高。全日主板成交额 1990 亿元港币。

恒生指数 12 日早段一度跌百点, 其后转升, 午后升幅扩大, 收升 368 点, 冲破 28000 点高位。恒指成分股中, 友邦保险升逾 4% 收报 103 元, 创新高; 虽然受美国限令投资制裁, 中国移动升 6.6% 收报 46.8 元, 成交额逾 120 亿元;

中国联通升 6%; 汇丰控股升 0.6%。

重点板块方面, 内地金融类股份大升, 内地保险股表现颇佳。中国太平大涨 11%, 创三个月新高; 中国太保升 5.4%, 也创新高。

第一上海首席策略分析师叶尚志指出, 今日恒指成功冲破 28000 点, 港股还处于上攻势头。值得注意的是, 今日内地保险股、券商股发力走高, 展现了港股的“轮动态势”。即增长焦点在不同板块间转

换, 推高股市。他指出, 此前投资者的焦点在新经济、互联网、新能源汽车领域, 随着 A 股不断攀升、美国债息率上调、内地经济的复苏, 投资焦点转换到了保险和券商股, 推动大盘上涨。

叶尚志分析, 内地金融股表现好的主要原因有两点, 一是内地 A 股市场不断创新高, 相关股份的股权投资收益表现较好; 二是内地经济复苏, 估计内险股今年的保费收入会有增长。

澳门 2020 年出入境人次同比减少逾六成

华夏新闻 - 华夏早报澳门讯 (记者 张邦毛) 澳门特区政府治安警察局 13 日公布, 2020 年澳门共录得 6955 万人次出入境, 其中入境旅客 591.7 万人次, 按年分别减少 64.2% 和 85%。

治安警察局表示, 2020 年在新冠肺炎疫情的影响下, 澳门出入境人流出现较大跌幅, 特区政府采取了果断而有效的应对措施, 在成功防控疫情的同时, 也使出入境人流自 5 月起明显回升, 经济民生得

以逐步恢复。

2020 年 1 月 18 日, 澳门共有 638284 人次出入境, 是当年单日最高。内地 1 月 29 日起暂停办理港澳旅游签注, 外籍人士自 3 月 18 日起禁止入境澳门, 广东省 3 月 27 日起对经粤澳口岸入境的人员实施集中隔离医学观察, 因此澳门在 3 月 28 日仅录得 3794 人次出入境, 是有记录以来最低。

在防疫措施逐步取得成效的基础上, 7 月 15 日起, 内地对从粤澳口岸进入广东省人

员不再实行集中隔离医学观察。9 月 23 日起内地全面恢复办理赴澳旅游签注, 带动访澳旅客回升。

到 12 月份, 日均出入境澳门人流量已回升至 29.9 万人次, 入境旅客则为 2.1 万人次, 但仍较 2019 年同期分别下跌 44.9% 及 78.5%。11 月 20 日的总出入境 340019 人次, 及 12 月 31 日的访澳旅客 30796 人次, 是自各项防控措施实施以来的单日最高。

台湾医院内感染引发担忧 采检范围将扩大

华夏新闻 - 华夏早报台北讯 (记者 王世宣) 台湾此前出现医院内感染, 令民众担忧疫情扩散。台“流行疫情指挥中心”13 日在记者会上公布相关病例行程足迹, 并表示将扩大采检范围至全院及外聘厂商人员。

综合联合新闻网、中央社等台媒报道, 指挥中心 12 日公布北部某医院 1 名医师及 1 名护理师确诊, 已采检院内病

例接触者。该机构负责人陈时中 13 日指出, 相关医院全院人员包括外聘厂商共约 2500 人需做检查, 有待拟定计划, 以最大范围进行采检。

指挥中心当天还公布确诊医师和护理师行程足迹, 包含超市、咖啡馆、五金行及购物中心等。提醒民众若特定时段曾到上述地点, 应自主健康管理, 有症状者须戴上口罩就医。此外, 据介绍, 染疫护理

师在学校有接触 43 人, 包括 39 名学生与 4 名老师, 学生均为阴性, 老师则还在检验中。

不少民众对染疫病例足迹感到担忧, 且医师足迹信息公布后曾多次变更, 一直到 13 日下午才完整, 遭外界质疑公布太慢、太乱。台湾中国医药大学儿童医院感染科主任黄高彬指出, 当前外界较担心社区感染, 重点在于疫调有无漏掉、忘记的部分。